

РАДИАЦИЯ КАК АНТИСЕПТИК



Сотрудники Новосибирского государственного университета и Сибирского отделения РАН совместно с учеными из Калужской области смогли увеличить срок годности рыбы.

Для этого они использовали промышленный ускоритель электронов. Холодная пастеризация с помощью радиационной обработки продлевает сроки хранения пресервов в четыре раза. Это стало возможным за счет снижения уровня микробиологического загрязнения.

Рыбные пресервы не подвергаются термической обработке, и поэтому их сроки хранения ограничены. Задача увеличения сроков хранения при таких режимах решается производителем за счет добавления химических веществ — консервантов и соли. Это оказывается на вкусовых показателях продукции и, возможно, потенциально опасно для здоровья. В результате экспери-

ментов ученые выяснили, что холодная пастеризация рыбных пресервов снижает уровень микробиологического загрязнения и не меняет вкусовые и физико-химические показатели. За счет уменьшения количества микроорганизмов сроки хранения продлеваются до 45 суток, — приводят факты издание.

Сейчас данный способ проходит проверку мясным фаршем. Пока что метод электронно-лучевой обработки действительно показывает хорошие результаты. В дальнейшем технологии планируют использовать для полупродуктов в герметичной упаковке.

Огромная область применения радиационной обработки упакованных продуктов — это военные пайки, пища для космонавтов, диетические продукты для больных со сниженным иммунитетом и многое другое, — подытожил кандидат биологических наук Владимир Кобяко.

По уверениям ученых, облучение продуктов не представляет вреда для здоровья человека.

ЛЕНИНСКИЙ ВАНДАЛ

Полицейские задержали вандала, изуродовавшего плакат к 100-летию революции.

Как сообщил Новосибирский обком КПРФ, на улице Гоголя сотрудниками полиции задержали мужчину, который забрался по лестнице на рекламную конструкцию и пририсовал предводителю революции Владимиру Ленину рога. Прибывшие сотрудники ППС задержали его, когда он уже изуродовал плакат.

Задержанный может быть причастен ко всем подобным случаям хулиганства в Новосибирске, предпола-

гают подписанчики сообщества.

Рекламные щиты были размещены в Новосибирске перед 100-летием Великой Октябрьской социалистической революции, не сколько из них были испорчены вандалами. КПРФ подала иск в полицию по факту вандализма. Также на имя начальника Главного управления МВД России по Новосибирской области Юрия Стерликова был направлен депутатский запрос от депутата Госдумы Веры Ганзы с просьбой выявить лиц, причастных к этому факту вандализма, и привлечь к их ответственности.

ЦИТАТЫ



Андрей ТРАВНИКОВ, бывший губернатор Новосибирской области:

— Новый законопроект предполагает, что бесплатную юридическую помощь смогут получить жители региона, чьи денежные средства были привлечены для строительства многоквартирных домов, и включенные в реестр пострадавших, по закону 214-ФЗ («О долевом строительстве»).

Тот проект закона, который мы рассмотрели, необходим, это отражение общей практики и федеральной практики в том числе. С другой стороны, нельзя сказать, что до принятия этого закона гражданин, оказавшийся в сложной ситуации в связи с неисполнением обязательств со стороны застройщиков, у нас не были обеспечены юридической консультацией. У нас действуют реестры, списки, рабочие группы, в том числе с привлечением юристов. Предлагают после вступления закона в силу привлечь юристов, которые будут оказывать бесплатную юридическую помощь, к деятельности рабочих групп по решению проблем обманутых дольщиков.

(новый законопроект, расширяющий категорию граждан — обманутых дольщиков, имеющих право на бесплатную юридическую помощь)

Новосибирский зоопарк доложил о готовности к наступлению зимних холода. Как сообщают представители зоосада, всех теплолюбивых существ администрация перевела в теплые павильоны.

Заготовка кормов завершена. Летом в подсобном хозяйстве зоопарка (село Барлык, Мошковского района) для животных заготавливали сено. В сентябре и октябре с полей убирали овес, ячмень, пшеницу — эти зерновые культуры также входят в рацион питомцев парка. Всю осень в зоопарке сушили и замораживали листву деревьев и кустарников, зелень, мох, ягоды и фрукты.

Сами животные заняты подготовкой к зиме не меньше, чем люди. У представителей видов, зимующих на улице, завершилась осенняя

ГЛАВНОЕ В ГОРОДЕ

novos.mkr.ru

85 ЛЕТ СГУПСА

В Новосибирске отметили юбилей Сибирского государственного университета путей сообщения



В день юбилея в вузе торжественно открыли лабораторно-технический центр «Неразрушающий контроль»

ФОТО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СМИ

Со знаменательной датой вуз поздравили министр путей сообщения Российской Федерации Максим Соколов, президент компании «РЖД» Олег Белозеров, начальник ЗСЖД Анатолий Регер, ректоры железнодорожных вузов страны и другие официальные лица.

В день празднования состоялось открытие лабораторно-технического и научно-исследовательского центра СГУПСа «Неразрушающий контроль», для почетных гостей прошла экскурсия по университету. Гости побывали в учебно-сервисном центре «Транспортно-технологические машины», во многих учебных лабораториях, на учебном полигоне и на выставке научных разработок вуза.

На торжественном расширенном заседании научного совета были подведены итоги прошедшей накануне Международной научно-технической конференции, выступили с поздравлениями почетные гости и состоялось награждение преподавателей и сотрудников университета.

Праздник продолжился во Дворце культуры железнодорожников, где выпускники вуза, ныне начальник Западно-Сибирской железной дороги Анатолий Регер за добросовестный труд в системе образования и в связи с 85-летием со дня основания вуза вручил коллективу университета памятный адрес и сертификат на

оснащение компьютерного класса.

Гостям и сотрудникам, преподавателям и учащимся вуза была представлена концертная программа — ретроспектива становления университета, в основу которой была положена уникальная информация, собранная в течение последнего года как отдельными сотрудниками и выпускниками вуза, так и его подразделениями. Найденные и восстановлен-

ные факты истории вуза, фотографии и кинофрагменты были подняты из государственных и личных архивов, обработаны, затем представлены широкой общественности в виде экспозиций в вагоне метро, на выставках в Рождестве и в саммите вузов. К 85-летию вуза была создана фотография НИИЖТ-СГУПСа, ставших гордостью не только университета, но и страны в целом.

ПРОВИННОСТЬ НА ПОГОСТЕ

Новосибирские должники отработают свои долги на кладбищах.

Управление федеральных служб судебных приставов по Новосибирской области привело к общественным работам по дому приставов, занятости выбрано необычное — территория общественных кладбищ. Среди должников чаще остальных встречаются неплатильщики алиментов и автомобильных штрафов.

Семь погostов, общая площа которых составляет

занятости выбрано необычное — территория общественных кладбищ. Среди должников чаще остальных встречаются неплатильщики алиментов и автомобильных штрафов.

Более 629 гектаров, требуют

существенных усилий для

поддержания порядка, — сообщили в пресс-службе судебных приставов.

В общественных работах на кладбище входит уборка отходов, вывоз мусора, очистка проездов и проходов к местам захоронения и благоустройство брошенных могил.

Все происходит по тому же сценарию. Их вес в настоящее время увеличился примерно в два раза. Они к зиме готовы.

В волеры животных, собирающихся лечь в спячку, сотрудники зоопарка носят сено — на нем зверям будет тепло и мягко. Как правило, животные сами утепляют свои домики, сотрудники зоопарка лишь немного помогают.

Как отмечают в пресс-службе зоопарка, спячка характерна лишь для некоторых видов питомцев. Абсолютное большинство животных, обитающих в Новосибирском зоопарке, живут зимой обычной жизнью: играют, гуляют, строят семейные отношения. Однако снег в начале зимы радует зверей: они его носят и едят, придумывают с ним забавные игры. Чуть позже мурлы все регулируют, знает, сколько запасов им на зиму нужно. У барсуков и енотов



линья: их шерсть стала гуще, появился теплый подшерсток. Животные, которым предстоит впасть в спячку, сейчас выглядят иначе, чем еще месяц назад. Бурые медведи, барсуки и еноты жируют, то есть заметно поправились. Заведующая сектором кунингеобразных и псовых Светлана Воробьева рассказывает:

— Наши бурые медведи уже нагуляли нужный вес. Сейчас аппетит у Вали, Лехи

и молодых медведей постоянно снижается. Скажем, в сентябре медведи буквально не сметали всю еду, кашу с мясом, кабачки, тыквы, другие овощи и фрукты. Это как раз тот случай, когда говорят: «зверский аппетит». А к концу октября их пищевое поведение меняется. Животные перед спячкой едят все меньше и меньше. Природа мудро все регулирует, знает, сколько запасов им на зиму нужно. У барсуков и енотов

Совет депутатов города Новосибирска

РАСПОРЯЖЕНИЕ

От 27.10.2017, г. Новосибирск, № 334-р

О созыве двадцать первой и двадцать второй сессий Совета депутатов города Новосибирска шестого созыва

- Созвать двадцать первую сессию Совета депутатов города Новосибирска шестого созыва 1 декабря 2017 года в 10.00 в большом зале заседаний мэрии города Новосибирска (Красный пр., 34).
- Созвать двадцать вторую сессию Совета депутатов города Новосибирска шестого созыва 22 декабря 2017 года в 10.00 в большом зале заседаний мэрии города Новосибирска (Красный пр., 34).
- Контроль за исполнением распоряжения оставляю за собой.

Председатель Совета депутатов города Новосибирска Д. В. АСАНЦЕВ